

Primeras Planas Locales

Intentan frenar abusos del SNTE



La Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago) trabaja en un acuerdo para romper la doble negociación, federal y local, con la que el SNTE ha ganado mayores prestaciones en los últimos 20 años.

En 1992, la mayoría de los maestros ganaba 411 días al año y actualmente obtiene en promedio entre 100 y 155 días adicionales, que se pagan a través de diversas prestaciones.

El mecanismo de presión lo ejercen los secretarios de las secciones del SNTE en cada Estado, por mandato de Elba Esther Gordillo, señaló el ex Oficial Mayor de la SEP, Julio Castellanos.

[Ver nota completa](#)

Respaldan designación de Contralor



Avalan diputados de todas las fracciones PAN, PRD, Movimiento Ciudadano (MC), PRI, PVEM la experiencia y trayectoria de Juan José Bañuelos Guardado propuesto por el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval para el cargo de contralor, nombramiento que debe ser ratificado por la mitad más uno de los legisladores, sin embargo le adelantaron que no habrá problema con aprobarlo en la sesión ordinaria del próximo lunes, que respaldan que llegue a la Contraloría del Estado. En la sesión de la Comisión de Gobernación se aprobó el dictamen de ratificar a Bañuelos en la Contraloría.

[Ver nota completa](#)

Las ONGs exigen más ciclovías



La construcción de 200 kilómetros de ciclovías anunciada por el gobernador de Jalisco, Aristóteles Sandoval, representa sólo 13% de los más de mil 500 kilómetros que establece el Plan Maestro de Movilidad no Motorizada. Organizaciones no gubernamentales (ONGs) esperan conocer a detalle para qué periodo se plantea la ejecución de esta infraestructura, ya que para un sexenio esa cantidad resultaría insuficiente, significaría crear en promedio 33 kilómetros por año.

Al destacar que son bien recibidos los anuncios hechos por el mandatario estatal en materia de movilidad (construcción de líneas de transporte articulado y una línea de Tren Ligerero, ciclovías y zonas de accesibilidad preferencial)

[Ver nota completa](#)

Reforma integral de transporte público, promete Aristóteles



La ruta se definirá en una mesa técnica que llevará a cabo la Secretaría de Movilidad cuando esté listo –en 30 días– el estudio integral.

Sandoval Díaz exhortó a los involucrados en el proyecto a “tener calma”, pues el estudio que realiza la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) se está integrando de manera detallada debido a que incluirá las especificaciones de todo el plan de movilidad, que además de contemplar la Línea 3 del Tren ligero, también especificará los corredores del BRT y el reordenamiento de rutas del transporte colectivo.

[Ver nota completa](#)

Obliga TAE a GDL a autorizar un casino



El Tribunal de lo Administrativo del Estado de Jalisco (TAE) obligó al Ayuntamiento de Guadalajara a entregar una licencia de funcionamiento de casino que se abrirá en la avenida Lázaro Cárdenas 2305 (donde se ubica Comercial Abastos), a pesar de que la posición de la presente Administración municipal es que no se otorgarían ese tipo de permisos, dio a conocer el síndico municipal, Luis Ernesto Salomón: "Se instruirá a nuestra directora de Padrón y Licencias para que cumpla con la sentencia a la que fuimos condenados".

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La leyenda de las Chivas, Salvador Reyes, tuvo un homenaje póstumo en el Salón de la Fama del Fútbol Nacional e Internacional en Pachuca.
- Al emitir el primer Informe de Actividades de su segundo periodo al frente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ),
- Por “no cumplir con los requisitos marcados por la ley”, el oficial del Registro Civil de Guadalajara, Jesús Lomelí Rosas, negó a una pareja de mujeres contraer matrimonio ambas solicitaron el trámite con base en las reformas constitucionales en materia de derechos humanos que obligan al estado a aplicar el principio por persona, es decir, garantizar los derechos a la igualdad y no discriminación.

TODOS DICEN NACIONAL

- Actualmente las mujeres representan 37% de la fuerza laboral de México, señalaron en el marco del Día Internacional de la Mujer dirigentes de la Federación de Mujeres Profesionistas y de Negocios (Femac), quienes resaltaron que México avanza en el camino para ponderar a la mujer.
- Dos iniciativas para fortalecer la participación de la mujer en la administración pública del estado y en especial al interior del Poder Legislativo fueron anunciadas por el grupo parlamentario del PAN en el Congreso local dentro del marco del Día Internacional de la Mujer.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		16°C
Arandas, JAL		15°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		15°C
Colotlán, JAL		14°C
Cuautlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		16°C
Jalostotitlán, JAL		13°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C

'Roban' a Granier cuentas



El Gobierno de Andrés Granier en Tabasco no sólo dejó anomalías financieras por 23 mil millones de pesos, sino que a su Administración le "robaron" todos los documentos contables.

Víctor Lamoyi, Secretario de Planeación y Finanzas del Estado, informó que colaboradores de Granier reportaron en agosto de 2012 el robo de una camioneta que presuntamente transportaba los documentos de respaldo del presupuesto estatal.

En ese vehículo también se transportaban los documentos y las transferencias bancarias del sexenio, las cuales, tan sólo en 2012, rondaron los 5 mil millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

Pagan a migrante mexicano 24 mdd

Un menor mexicano de 13 años que jugaba a "policías y ladrones" con pistolas de aire y balas de juguete en las calles de Los Ángeles, California, fue baleado por un agente que argumentó que el pre adolescente —cuyo nombre se omite por razones de seguridad— no atendió sus indicaciones y que tuvo que dispararle en defensa propia. El proyectil se le pactó en la columna, le rompió las vértebras y le causó una parálisis que le impide moverse del pecho hacia abajo.

Después de casi tres años de lucha legal, un jurado determinó que el policía "actuó de forma maliciosa",

[Ver nota completa](#)

Febrero fue el menos violento en 40 meses



El gobierno federal informó que en febrero se registró la cifra más baja de muertes vinculadas con la actividad delincriminal de los últimos 40 meses.

Durante el mes pasado 914 personas perdieron la vida en hechos vinculados a delitos federales, con lo que, de acuerdo con las cifras oficiales, desde diciembre de 2012 suman 3 mil 157.

El gobierno reportó que durante el primer mes del sexenio se registraron mil 139 homicidios dolosos vinculados a la delincuencia organizada, cifra que disminuyó en 3.8 por ciento para enero al ubicarse en mil 104 decesos.

[Ver nota completa](#)

Maduro asume en Venezuela; "listos para elecciones"



Parece una cumbre de jefes de Estado. Desfilan decenas de dignatarios y, detrás de la raya, los chavistas rasos echan porras o aplauden, según sea el caso. A las puertas de la Academia Militar desde el miércoles desfilan miles de venezolanos frente al ataúd con los restos de Hugo Chávez.

A sugerencia del canciller Elías Jaua, el presidente de Irán, Mahmud Ajmadineyad, volteó hacia la multitud, levanta el brazo izquierdo, cierra el puño y lo agita. Es una de las figuras más ovacionadas, al lado de los presidentes de los países de la Alianza Bolivariana para los Pueblos de Nuestra América.

[Ver nota completa](#)

México perfila liderazgo en AL



El presidente Enrique Peña Nieto hizo un llamado para que los gobiernos latinoamericanos superen sus diferencias con el objetivo de fortalecer la región.

Al término de su participación en el funeral del presidente de Venezuela, Hugo Chávez Frías, el mandatario federal dijo que "queda de manifiesto la voluntad que hay para que construyamos de esta región una que esté más unida."

"(Hay voluntad para que América Latina) trabaje incansablemente por la paz de los pueblos hermanos y porque, más allá de las diferencias de orden ideológico que pudiera haber,

[Ver nota completa](#)

Unidad latinoamericana, por encima de ideologías: EPN



Aliados cercanos al gobierno venezolano como el cubano Raúl Castro, el iraní Mahmoud Ahmadineyad y el bielorruso Alexander Lukashenko acompañaron en primera fila a la familia del fallecido gobernante E, adiós al líder bolivariano n no pudo tener mejor escenario en Venezuela que entre música, aplausos y el recordatorio de las acciones de su gobierno, lo que enmarcó ayer el funeral de Estado de Hugo Chávez. en la Academia Militar de Caracas, al que asistieron delegaciones de 55 países, 32 de ellas con la presencia de sus jefes de Estado.

[Ver nota completa](#)

Pide Peña a Latinoamérica



El presidente de México manifestó sus condolencias afecto y solidaridad al pueblo Venezolano.

EN EL marco de expresiones de condolencias y de solidaridad con el pueblo de Venezuela por la muerte del presidente Hugo Chávez Frías, el presidente Enrique Peña Nieto manifestó su voluntad para seguir construyendo una América Latina más unida, que trabaje incansablemente por la paz de la humanidad. Con él, entre otros, montaron la tercera guardia de honor la primera ministra de Jamaica, Portia Simpson-Miller y Santa Humala, Presidente de Perú, además de 30 mandatarios del mundo.

[Ver nota completa](#)

Febrero: menor cifra de homicidios en 40 meses



En víspera de sus primeros 100 días, el gobierno de Enrique Peña Nieto hizo un balance en materia de seguridad. Destacó la disminución en el número de homicidios y dijo que febrero pasado es el mes con la más baja incidencia de este ilícito desde diciembre de 2009.

Es necesario destacar que los homicidios dolosos relacionados a delitos federales registrados en febrero, representan el número más bajo en los últimos 40 meses", dijo en un comunicado conjunto de las secretarías de Gobernación, Marina, Defensa y PGR.

[Ver nota completa](#)

TASAS

DIVISAS

INDICADORES

TASAS		DIVISAS			INDICADORES	
	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.07	 DÓLAR	12.62	12.63	INFLACIÓN	3.25
CETE 91 DIAS	4.09	 EURO	1.30	1.30	MEZCLA	106.00
TIIE 28 DIAS	4.35	 LIBRA E.	1.49	1.49	PETRÓLEO WTI	91.45
TIIE 91 DIAS	4.36	 YEN	95.90	95.95	ORO (LONDRES)	1,579.50
BONO 10 AÑOS	2.00	 REAL	1.94	1.95	PLATA (LONDRES)	29.01
BONO 30 AÑOS	3.20	 FRANCO	0.95	0.95		

Temas Destacados Locales

[Niega Registro Civil matrimonio a pareja de mujeres tapatías – La Jornada Jalisco](#)

Por “no cumplir con los requisitos marcados por la ley”, el oficial del Registro Civil de Guadalajara, Jesús Lomelí Rosas, negó a una pareja de mujeres contraer matrimonio; ambas solicitaron el trámite con base en las reformas constitucionales en materia de derechos humanos que obligan al estado a aplicar el principio pro persona, es decir, garantizar los derechos a la igualdad y no discriminación.

Bajo el argumento de que el artículo 258 del Código Civil de Jalisco reconoce como matrimonio sólo el efectuado entre un hombre y una mujer, la mañana de ayer Lomelí Rosas se opuso a casar a la pareja compuesta por Zaira de la O y Martha Sandoval, quienes estuvieron acompañadas por su hija de cuatro meses –quien fue concebida por inseminación artificial–, familiares, amigos y representantes de la Red de Madres Lesbianas en México y el Comité de América Latina para la Defensa de los Derechos de las Mujeres (Cladem).

“No puedo casarlas en este momento, no podemos realizar el matrimonio en este momento, el Código del estado de Jalisco es muy puntual, es hombre y mujer a quien nosotros podemos y debemos de casar, unir en matrimonio”, aseveró el director del Registro Civil.

[Barba solicita 400 mdp para dos proyectos viales en Tlaquepaque – La Jornada Jalisco](#)

El ayuntamiento de Tlaquepaque tiene listos dos proyectos que presentará al Fondo Metropolitano, anunció el alcalde Alfredo Barba Mariscal, quien detalló que sólo esperan que el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval, fije una fecha para que sean presentados y se les asignen recursos.

“Yo espero que se nos convoque en los próximos días.

Los proyectos de parte de San Pedro Tlaquepaque ya están listos para hacerlos presentes en la mesa del Fondo Metropolitano para poderles asignar recursos etiquetados, porque se nos está yendo el tiempo”, dijo.

Precisó que las obras son un nodo vial en la avenida Juan de la Barrera –o antigua carretera a Chapala– en su cruce con Periférico, punto en el que se congestiona por la presencia de uno de los dos semáforos que hay en el tramo de Periférico que cruza este municipio.

La otra obra, indicó el alcalde, es un paso deprimido para la avenida Marcelino García Barragán en su cruce con Niños Héroes, en la zona del primer cuadro del municipio, pues se busca que este punto cuente con un área peatonal más amplia para el ingreso de la Zona Centro.

Barba indicó que el costo estimado de estas dos obras es de 400 millones de pesos.

[En su informe, Álvarez pide especial atención en Manantlán – La Jornada Jalisco](#)

Al emitir el primer Informe de Actividades de su segundo periodo al frente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ), Felipe de Jesús Álvarez Cibrián destacó la urgente necesidad de proteger a defensores de derechos indígenas y de sus territorios, la capacitación en la materia a servidores públicos y las fallas en la atención a la niñez por parte del estado.

En medio de un fuerte operativo de seguridad en el que participaron elementos del Ejército y ante la presencia del gobernador Aristóteles Sandoval Díaz, el titular de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, Raúl Plascencia y diputados y funcionarios estatales; Álvarez Cibrián por primera vez desde que ha estado frente al organismo –7 años–, hizo mención de la urgente necesidad de brindar protección a los defensores de derechos indígenas, pues resulta lamentable el hostigamiento de que son víctimas los activistas.

[Bañuelos será contralor; su honestidad, fuera de duda: diputados – La Jornada Jalisco](#)

Por unanimidad, los diputados integrantes de la comisión de Gobernación del Congreso estatal acordaron proponer al pleno camaral la ratificación de Juan José Bañuelos Guardado como contralor del gobierno de Jalisco, tal y como lo propuso el gobernador Aristóteles Sandoval “Las tareas que encomienda la ley a la Contraloría del Estado tienen que ver con vigilar, revisar y evaluar las diversas actividades de la administración pública, vigilar el ejercicio del gasto, proteger el patrimonio estatal, estar atenta a que el comportamiento de los servidores públicos se apegue a los propósitos de la norma.

“Puedo garantizar a ustedes, señores diputados, que las tareas que las diversas leyes en la materia encomiendan a la Contraloría serán ejecutadas con profesionalidad, con responsabilidad, con apego a la ley. Los años me han enseñado que la eficiencia está en los resultados, no en la espectacularidad de las declaraciones, lo que sí puedo asegurar a ustedes es que por ningún motivo se consentirán acciones fuera de la ley”, dijo Bañuelos al exponer su plan de trabajo y presentar su visión de lo que deberá ser la dependencia.

Ante los cuestionamientos de los legisladores sobre cómo garantizará que se investigará las eventuales irregularidades que se presenten durante la actual administración estatal, el también ex alcalde de Zapopan aseguró que su futuro político “está agotado”, por lo que no tendría motivos para proteger a ningún actor. De haber sido elegido para el cargo durante el sexenio anterior, dijo, “estoy seguro que hubiera sido un obstáculo”.

[Presenta PAN iniciativas para homologar cuota de género con la normativa federal – La Jornada Jalisco](#)

Dos iniciativas para fortalecer la participación de la mujer en la administración pública del estado y en especial al interior del Poder Legislativo fueron anunciadas por el grupo parlamentario del PAN en el Congreso local dentro del marco del Día Internacional de la Mujer.

Una de las propuestas, de la diputada Gabriela Andalón, versa sobre las cuotas de género y pretende reformar el Código Electoral de Jalisco para homologarlo con la normativa federal.

La iniciativa propone tres cambios: El primero es “obligar a que los partidos y coaliciones registren al menos un 40% de sus candidatas a diputados por el principio de mayoría relativa con personas de diferente sexo, ya que actualmente pueden registrar, si lo desean, al 100% de sus candidatos de un mismo sexo”.

De la misma forma, se pretende alcanzar el mismo porcentaje en el caso de las candidaturas plurinominales –actualmente se encuentra en un 30%–. Se propone también que “los primeros lugares de las listas (de candidatos plurinominales) se dividan de manera paritaria entre personas de ambos sexos (a diferencia del sistema de 2 a 1 que actualmente se establece)”.

En tercer lugar se propone un blindaje para evitar casos como el de las juanitas, mediante la obligatoriedad de que los candidatos suplentes sean del mismo género que los propietarios.

Además, bajo el argumento de que desde marzo de 2003 ninguna mujer ha ocupado la presidencia del Congreso, Andalón presentará una segunda iniciativa “que tiene como objeto garantizar que las legisladoras que integran el Congreso presidan, al menos dos veces en cada Legislatura, la Mesa Directiva”.

“Esto quiere decir que en las últimas tres Legislaturas no hubo mujeres al frente de la Mesa Directiva. También quiere decir, que por su presidencia han pasado alrededor de 38 diputados desde el año citado y ninguno ha sido mujer”, resaltó Andalón.

Por su parte, Mariana Arámbula –otra de las tres legisladoras que forman parte de la bancada panista– se mostró preocupada, ya que si bien la 60 Legislatura ha alcanzado el máximo histórico de representación femenina (10 de 39), aún existe una distancia considerable para alcanzar la paridad.

Ayuntamiento y Política Local

[Nombran a Enrique Palafox dirigente del PRI Jalisco – El Informador](#)

El PRI Jalisco anunció que el sonorense Enrique Palafox Paz es el nuevo delegado especial en funciones de presidente de este partido a nivel estatal. Esto quiere decir que tomará el cargo que dejó vacante Eduardo Almaguer tras ser designado secretario de Trabajo y Previsión Social por el gobernador Aristóteles Sandoval. Además, también tomó protesta como delegado del CEN del PRI en Jalisco.

José Encarnación Alfaro Cázares, secretario de organización del CEN priista, dijo que Palafox Paz será el encargado de convocar a la elección de presidente y secretario general del partido en Jalisco, para un periodo ordinario de cuatro años.

En el evento también estuvo presente el diputado local Miguel Castro, además de otros integrantes de la estructura priista. Alfaro Cázares refirió que fue el dirigente nacional del partido tricolor, César Camacho Quiroz, quien decidió designar como delegado del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) en Jalisco a Enrique Palafox. Sobre la trayectoria de éste, dijo: "Es un joven político sonorense con una gran experiencia tanto política como administrativa en su Estado como en el Comité Ejecutivo Nacional, e incluso en otros estados de la República".

[Reducción de nómina confronta a PRI y MC – El Informador](#)

Apenas el pasado jueves la Comisión de Administración presentó para su discusión una propuesta de presupuesto para el Congreso del Estado para este 2013 por mil 77 millones de pesos, y los coordinadores parlamentarios mantienen posturas encontradas.

El líder de los legisladores de Movimiento Ciudadano (MC), Clemente Castañeda, emplazó al coordinador de la bancada del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso, a presentar una propuesta de reducción de nómina y para aplicar 100% el plan de austeridad que aprobó el Congreso en diciembre pasado.

En tanto, el líder de los tricolores en el Poder Legislativo pidió a Clemente Castañeda que deje de lado los amagos que, según dijo, no construyen una sana relación en el Legislativo.

"Lo que tenemos que hacer es trabajar entre todos, pero no podemos caer en amagos partidistas. Creo que esa parte debemos dejarla en el lugar donde está. Ahí está el tema, lo tenemos que resolver", señaló el priista.

[Comisión de Gobernación ratifica al contralor del Estado – El Informador](#)

Juan José Bañuelos Guardado compareció ante los integrantes de la Comisión de Gobernación del Congreso local y otros legisladores interesados en conocer el programa de trabajo de quien fue propuesto por el gobernador, Aristóteles Sandoval, como contralor de Jalisco.

Los legisladores que participaron en esta comparecencia reconocieron la trayectoria del político priista, quien se ha desempeñado en cargos como presidente municipal de Zapopan de 1986 a 1988.

Uno de los cuestionamientos reiterados de los diputados locales fue cuál será la estrategia que emprenderá Bañuelos Guardado al frente de la Contraloría para castigar actos de corrupción de funcionarios estatales; el priista dijo que una de sus ventajas es que él no tiene compromisos políticos para desempeñar el cargo de contralor.

"Con demasiada frecuencia en la función pública nos encubrimos mutuamente, para que aquellos funcionarios que están incurriendo en fallas no puedan convertirse en zancadilla política en el futuro; les digo a los diputados que mi futuro político está agotado, no tengo compromisos con nadie, sólo con el gobernador, con los diputados que me nombran y con la sociedad de Jalisco", sentenció.

[El Ayuntamiento tapatío premia el esfuerzo de las jaliscienses – El Informador](#)

Su esfuerzo como maestras, investigadores, servidoras públicas, deportistas, académicas, etcétera, y su capacidad de entrega a la sociedad y a la mejora de la ciudad, fue reconocido a 14 mujeres con el galardón "Irene Robledo García".

"En el Ayuntamiento de Guadalajara decidimos instaurar el reconocimiento 'Irene Robledo García' para honrar y premiar a las mujeres más destacadas por sus méritos y trabajo en áreas como la docencia, la investigación, la función pública, el arte y la cultura, la salud, participación ciudadana y trabajos de la equidad de género", dijo el alcalde Ramiro Hernández, durante la ceremonia de entrega de galardones en el Palacio Municipal.

Las mujeres destacadas también recibieron felicitaciones del secretario general de Gobierno, Arturo Zamora, quien acudió como representante de esa instancia y mencionó la importancia de continuar la lucha contra los "moldes" que vienen de sociedades antiguas, es decir, la perspectiva no equitativa de hombres y mujeres.

[Panista anuncia iniciativas por equidad de género – El Informador](#)

La política también fue tema en el Día Internacional de la Mujer. Con la finalidad de fortalecer la participación de las mujeres en diferentes áreas en el Estado de Jalisco y que exista justicia en la representación del género femenino en el Congreso del Estado, la diputada panista, Gabriela Andalón Becerra presentará dos iniciativas.

La primera iniciativa de la legisladora albiazul propone tres ambiciosos cambios: obligar a que los partidos y coaliciones registren al menos 40% de sus candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa con personas de diferente sexo, "porque actualmente pueden registrar, si lo desean, al 100% de sus candidatos de un mismo sexo".

[Procuraduría de Justicia encabeza recomendaciones en 2012 – El Informador](#)

Siete páginas que resumen un año de actividad. Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, titular de la Comisión Estatal de Derechos Humanos Jalisco (CEDHJ), las leyó una por una ante una multitud que asistió a su sexto informe al frente de este organismo. En el presidium lo acompañaron el gobernador Aristóteles Sandoval y el presidente de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, Raúl Plascencia Villanueva.

El ombudsman local, entre una serie de anécdotas de recomendaciones no cumplidas y de varias peticiones a la actual administración para que se respeten los derechos de diversos sectores, hizo énfasis en las instituciones más "afectadas" por este organismo en 2012. La que ocupa el primer lugar es la Procuraduría General de Justicia del Estado, con 11 recomendaciones; le sigue la Secretaría de Seguridad Pública, con ocho; los ayuntamientos de Guadalajara y Tonalá, con cinco; Zapopan sigue en la lista con cuatro; después está la Secretaría de Salud, el Consejo Estatal de Familia y Tlajomulco, con tres; Puerto Vallarta y Villa Corona tienen dos cada uno; con una sola recomendación se encuentran Tlaquepaque, Ocotlán, Zacoalco de Torres, Poncitlán, la Secretaría de Educación, el Instituto Jalisciense de Asistencia Social (IJAS) y el Sistema de Tren Eléctrico Urbano (Siteur).

Otro gran protagonista del informe es el Consejo Estatal de Familia. Álvarez Cibrián señaló que en su administración se han emitido 47 recomendaciones a favor de la niñez, "y en los últimos dos años acreditamos ocho casos de violación de los derechos de 43 infantes, casi todos por abandono institucional del Consejo Estatal de Familia, que dejó al arbitrio de particulares una función del Estado".

Logran consenso PRI, PRD y PAN para reforma de telecomunicaciones

MILENIO
Diario Jalisco

Los dirigentes nacionales del PRI, PRD y PAN manifestaron su confianza a que durante la próxima semana se presente la reforma de telecomunicaciones para garantizar una verdadera competitividad en el sector.

Entrevistados por separado, los dirigentes de los tres partidos coincidieron en que ya existe un gran consenso entre las fuerzas políticas, por lo que en estos días únicamente habrá que afinar algunos detalles.

El presidente nacional del PRD, Jesús Zambrano, rechazó que hubiera presiones por parte de los concesionarios para concretar la reforma de telecomunicaciones, la cual confió se presente la próxima semana.

Entrevistado luego de participar en la sesión solemne de instalación de las salas regionales del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.

[Ver nota completa](#)

PAN pide aplazar hasta octubre relevo de consejero del IFE

Vertigo

La fracción parlamentaria del PAN en la Cámara de Diputados estableció que lo mejor para el IFE y el país es seleccionar al sustituto de Sergio García Ramírez hasta octubre próximo, cuando se renovarán otros 4 espacios en el Consejo General de este instituto.

El vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, José González Morfín, indicó que difícilmente el PRI y el PVEM van a lograr las 2 terceras partes de votos que se requieren para designar al consejero.

En entrevista consideró que lo más deseable es regresar a un IFE ciudadanizado y los 5 consejeros electorales que se vayan a nombrar en octubre no sean producto de cuotas partidistas y estén desvinculados de los partidos políticos.

Hizo notar que la convocatoria que se emitió para elegir al sustituto del ex secretario del Trabajo en el IFE, apenas tuvo el apoyo de la mayoría para que se publicara, pero no tiene el respaldo de todos los grupos parlamentarios.

[Ver nota completa](#)

Panista anuncia iniciativas por equidad de género

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

La política también fue tema en el Día Internacional de la Mujer. Con la finalidad de fortalecer la participación de las mujeres en diferentes áreas en el Estado de Jalisco y que exista justicia en la representación del género femenino en el Congreso del Estado, la diputada panista, Gabriela Andalón Becerra presentará dos iniciativas.

La primera iniciativa de la legisladora albiazul propone tres ambiciosos cambios: obligar a que los partidos y coaliciones registren al menos 40% de sus candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa con personas de diferente sexo, “porque actualmente pueden registrar, si lo desean, al 100% de sus candidatos de un mismo sexo”.

Andalón Becerra estimó, además, que en el caso de las listas de candidatos a diputados por la vía de la representación proporcional deberán ser integradas al menos por 40% de personas de diferente sexo (actualmente la Ley establece que debe ser 30%) “y además que los primeros lugares de dichas listas se dividan de materia paritaria entre personas de ambos sexos,

[Ver nota completa](#)

Diario de un snob

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Y pocas veces se ha visto la ciudad tan agitada por los que se van en la política y no quieren dejar de roer el hueso y por la “nueva ola” de los que llegan con al menos un espíritu más consciente en muchas cosas y por muchas más razones el “ancien régime” después de 18 años en Jalisco tristemente no significó un cambio, más que hacia atrás y tantos vicios que veíamos en el partido “de toda la vida” nos parecieron poca cosa ante lo que se nos vino después **OBVIAMENTE** con sus muchas excepciones, gente honrada, católica pero no “mocha”, politizados, educados, sin embargo, no les dejaron tal vez descollar y los “otros” que lucieron se ocuparon de dar casi al traste con un partido que hubiera permitido la tan ansiada alternancia. Pero en fin, son temas que realmente desconozco, apenas si lo escucho por allí en la calle o en las reuniones, cocteles o cenas. El viernes antepasado tomó protesta como gobernador de Jalisco **JORGE ARISTÓTELES SANDOVAL**, a quien en su momento nos tocó ser anfitrión del entonces candidato a la alcaldía tapatía, un par de semanas antes de los comicios —si mal no recuerdo— abrimos “salones” de la casona porfiriana que habitábamos en la Colonia Americana para recibir a un grupo de amigos muy chic y de lo más internacionales de esos tapatíos “con apellidos de tres y cuatro tiempos”. Al confirmar el carismático **JORGE ARISTÓTELES** que sí venía a la cena, se montó un ambiente de lo más agradable, sin fines políticos, y así le pudimos presentar a muchos amigos nuestros al joven contendiente por la alcaldía, hoy ya convertido en el sr. gobernador. ¿Qué nos movió entonces para darle una recepción de ese calibre? Sin duda que su **CARISMA**, naturalidad y bonhomía sin adoptar chocantes poses y frases remilgadas se “robó” esa noche y los casi 100 invitados estaban encantados con haberle conocido..

[Ver nota completa](#)

Bocajarro

Lajornada
Jalisco

Aligeramiento e impunidad en casos Elba y Granier . PGR no consigna escándalos de corrupción ni completa aún su estructura . ¿Y la Agencia Nacional Anticorrupción? . Siguen panistas encumbrados en el gobierno de Peña . Cónclave en puerta y cardenales manchados.

Parece que hay arreglos y pretenderían atenuarle la causa penal a Elba Esther Gordillo y dejar impune a Granier tras el desfalco en Tabasco, pues en el caso del sindicato magisterial se consignó por menos delitos de los que se podrían configurar, pues sólo se indicaron lavado de dinero (evasión fiscal) operaciones ilícitas realizadas con recursos gremiales y delincuencia organizada, quedando sin tipificar peculado, malversación de fondos federales, evasión fiscal de tributos federales, así como cohecho y extorsión; a pesar del señalamiento directo que involucra con evidencias contundentes la intervención criminal de ex marido, ex yerno, hijas y nietos de la Maestra, parece que no habrá acción penal contra ellos. En el caso del desfalco en Tabasco, ahora resulta que en las denuncias no está involucrado el ex gobernador Andrés Granier, ni sus familiares, a pesar de las evidencias clarísimas que se han difundido.

Además de la mala señal de posible impunidad en los temas del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación y Tabasco, hasta ahora no se ve que haya avances —o al menos serán muy sigilosos—, en relación a un montón de asuntos que la Procuraduría General de la República (PGR) tiene incoados, tanto por denuncias de instituciones, como de aquellas que la sociedad ha realizado y están detenidas o quizá archivadas, correspondientes a muchos delitos presuntamente cometidos por servidores públicos de la administración federal pasada que encabezó Felipe Calderón y en las administraciones estatales que en Jalisco encabezaron Alberto Cárdenas Jiménez,

[Ver nota completa](#)

[El FIGG ofrece noche de flamenco gitano en Zapopan – El Informador](#)

"Mami, ¿a qué hora va a empezar la película?", le pregunta una niña de entre cinco y siete años de edad a su progenitora en la proyección al aire libre de "Bajarí, la Barcelona Calé", la noche de ayer en la Plaza de las Américas en Zapopan como parte de las actividades de la edición número 28 del Festival internacional de Cine de Guadalajara (FIGG).

Son las 20:00 horas y el documental debió haber empezado ya, aunque eso la pequeña no lo sabe, se entera tras haberse levantado a preguntarle a los encargados. "Que en diez minutos inicia", le informa orgullosa a su madre tras volver a su lugar, a un lado de su hermano.

A un lado, las campanadas de la Basílica suenan y los fieles ingresan a la misa, mientras los organizadores de la velada cinematográfica deciden esperar a que más personas acudan al llamado, pues menos de la mitad de los aproximadamente 150 lugares están ocupados.

Diez minutos después inicia la proyección y la madre de los menores confiesa "mis niños están emocionados porque hace como seis meses aquí mismo vimos 'Batman', por eso piensan que otra vez van a poner una película para ellos".

El filme, que aborda la pasión de las comunidades gitanas por el flamenco en España, no cumple con las expectativas de la familia, quienes cinco minutos después se levantan "con permiso, comper, gracias", y se van a sentar en una de las bancas de la plaza.

En el resto del público hay otros niños, quienes poco a poco le van pidiendo a sus padres irse, mientras jóvenes y adultos empiezan a llenar las sillas de asientos negros. Una pareja llega en bicicleta y toma asiento en una esquina, se abrazan.

Hace frío y viento pero los cinéfilos aguantan los 90 minutos de función, y aunque no hay aplauso final, se escuchan comentarios de aprobación cuando termina el documental.

[Ofrecerá Eero Heinonen trova finlandesa en el FIGG 28 – El Informador](#)

El cortometraje "Walker", de Eero Heinonen, se exhibirá este sábado en el Foro Expo a las 20:00 horas, como parte del Festival Internacional de Cine en Guadalajara (FIGG28).

Heinonen, conocido bajista de la banda finlandesa The Rasmus, es uno de los curadores invitados de la sección Son de Cine del FIGG28, por lo que ha participado en la selección de algunas de las películas que para él han tenido algún significado especial.

Entre su selección se encuentran "Gandhi", de Richard Attenborough; "No matarás", de Krzysztof Kieslowski; "La princesa Mononoke" y "Mi vecino Totoro", de Hayao Miyazaki; y "El luchador", de Darren Aronofsky. Todas ellas se proyectarán durante el Festival Internacional de Cine en Guadalajara (FIGG28).

"Walker" narra la historia de un joven finlandés que decide emprender un viaje por el continente asiático. En el tren que lo dirige hacia la India, se encuentra con una chica que cambiará por completo su viaje.

[Otorgan premios paralelos en el FIGG – El Universal](#)

Los filmes "Tercera llamada" (México), de Francisco Franco y "Era una vez yo, Verónica" (Brasil) y el cortometraje "Uno", de Paola Villa, fueron los ganadores de los premios paralelos que otorga el Festival Internacional de Cine en Guadalajara, que mañana concluye sus actividades en esta ciudad.

Luego de que el director general del FIGG, Iván Trujillo, destacara que estos reconocimientos cobran más prestigio, Rodolfo Guzmán señaló que el Premio de la Academia Jalisciense de Cinematografía fue para el cortometraje "Uno", de Paola Villa Álvarez.

Indicó que el jurado integrado por Rosa Beltrán, David R. Maciel, Annemarie Meier, Carmelo Romero de Andrés y Janne Teller, decidió entregar por unanimidad este galardón al trabajo de Villa Álvarez...

[Amplía Economía el cupo de importación de huevo – El Inversal](#)

Conformada por 450 obras del reconocido grabador y caricaturista mexicano, fue inaugurada la exposición "José Guadalupe Posada. Crónica de un cronista", en el marco del centenario luctuoso del artista, en el Museo del Estanquillo.

Durante la inauguración, Rafael Tovar y de Teresa, presidente del Consejo Nacional para la Cultura y las Artes (Conaculta), destacó que la exposición permitirá conocer diversos aspectos del creador nacido en Aguascalientes en 1802, además de algo nuevo: el valor que tiene la obra de un artista cuando su lenguaje es múltiple.

"Como decía Schlegel, un filósofo alemán, la fantasía es una secreta voz que no todos los oídos pueden escuchar. Yo diría que en el caso de Posada es exactamente una secreta voz a la que hay que estar muy atentos", expresó Tovar y de Teresa.

Para el director del Museo del Estanquillo, Henoc de Santiago, Posada fue uno de los creadores favoritos del cronista Carlos Monsiváis, al grado de que le compuso un corrido que lo retrata, de acuerdo con información difundida por el Conaculta.

"Posada, artista prolífico, abarcó una gran cantidad de aspectos de la sociedad de su tiempo, le tocó vivir en un país primordialmente rural y analfabeta, en donde la fuerza de la imagen irrumpía en la sociedad como único canal de información", dijo.

Agregó que en la muestra se podrá ver la evolución del trabajo artístico y el pensamiento político del ilustrador, autor de 20 mil piezas a lo largo de su trayectoria, que se convirtieron en fiel reflejo del México de finales del siglo XIX y principios del XX.

El curador de la muestra, el caricaturista Rafael Barajas "El Fisgón", ofreció un recorrido por las dos salas que albergan la exposición que, de manera cronológica exhibe en la primera de ellas, el trabajo de Posada desde sus inicios en los llamados "Diarios de a centavo" hasta la época del Porfiriato.

[Renace la universidad más antigua de Europa – El Universal](#)

Después de cinco siglos sin actividad docente, la universidad de San Clemente, en la idílica ciudad turística de Ohrid, en Macedonia, volverá a ser en dos años lo que era, un centro de estudios teológico, una vez finalizada la reconstrucción de esta perla arquitectónica del siglo IX.

La universidad de San Clemente es considerada por los arqueólogos macedonios como la más antigua de Europa, superando en más de un siglo y medio a la italiana de Bolonia, fundada en 1088 y la más vieja en uso de Europa.

La universidad ha tomado el nombre de San Clemente, Sveti Kliment en macedonio, obispo eslavo ortodoxo (814-916), escritor e historiador y padre del alfabeto cirílico.

A esta universidad acudían cada año unos 3 mil 500 discípulos a estudiar teología, matemáticas, literatura, química, biología o física.

Construidos sobre una colina, los edificios de este centro educativo dominaban el resto de las grandes edificaciones de la ciudad de Ohrid, situada en las orillas del lago con el mismo nombre, que Macedonia comparte con Albania.

Durante la invasión otomana musulmana en el siglo XV la universidad quedó destruida.

"Ahora estamos poniendo argamasa en los cimientos. Trabajaremos sin cesar durante 26 meses hasta terminar todo en 2015", explica Tanja Paskali, directora de los museos de Ohrid.

Otras máquinas pesadas excavan el terreno sobre el que se construirán los nuevos edificios, cuyo coste se calcula en 10 millones de euros, según fuentes del Gobierno macedonio.

En medio del nuevo complejo, con vistas al lago y las montañas de la vecina Albania se erige la iglesia ortodoxa de San Pantaleón, del período bizantino, donde yacen los restos mortales de San Clemente. Parte del complejo albergará un monasterio, la sede regional de la iglesia ortodoxa macedonia, la facultad de ciencias religiosas, un museo, la biblioteca o un centro de conservación de iconos.

[Cúpula](#) / Mural

EMILIO LA HIZO y Clemente la pagó.

ANTES DE DEJAR la Gubernatura, Emilio González Márquez llamó al líder de la fracción del PRI en el Congreso, 'Miguelito' Castro.

EL LEGISLADOR ya no tuvo tiempo de sacarse la espina, pero quien ayer salió al quite fue Juan José Bañuelos Guardado, propuesto por el Gobernador Aristóteles Sandoval para ser Contralor estatal.

AL COMPARECER ante la Comisión de Gobernación este viernes, Bañuelos usó el diminutivo al contestar al coordinador de Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda.

EL DIPUTADO cuestionó a Bañuelos Guardado cómo actuaría, de forma hipotética, ante casos como los Juegos Panamericanos o las presuntas anomalías detectadas en el Ayuntamiento de Guadalajara en la pasada Administración.

'CLEMENTITO, de Clemente -recuerdo a su papá en aquellos años, en el 68-', respondió Bañuelos. Y evadió responder a la pregunta con el pretexto de que 'el hubiera no existe'.

A DIFERENCIA del año pasado, el presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos, Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, rindió su informe sin la protesta de organizaciones que están en su contra.

UNO DE LOS INTEGRANTES de la Coordinadora 28 de Mayo, Jaime Hernández, hizo dos críticas al ombudsman.

UNA, QUE MANTUVIERA en secreto la fecha de su informe, y que haya esperado que Aristóteles Sandoval tomara posesión como Gobernador, y asistiera como invitado

SEGÚN HERNÁNDEZ, estas decisiones dejan ver la actitud servil de ombudsman para con el nuevo Gobierno estatal, incluso mayor a la que mostró con el panista Emilio González Márquez.

EL INFORME no tuvo mucha respuesta de los Alcaldes metropolitanos; el único que destacó fue el de Tlajomulco, Ismael del Toro.

AUNQUE SÓLO un twittazo le bastó para desatar la polémica sobre la construcción de la Presa El Zapotillo, cuando aseguró que Temacapulín no se inundará, el Gobernador todavía no ha aclarado cuál será su estrategia.

ES MÁS, en la Comisión Estatal del Agua (CEA), que en el sexenio pasado negoció e impuso el cambio de los habitantes de Temacapulín a un pueblo nuevo que costó millones de pesos, siguen despachando los mismos.

AL FRENTE de la CEAS continúan César Coll Carabias y Héctor Castañeda, y todavía no se ven cambios.

COMO QUE AHÍ no llegó tan fuerte la ola roja.

QUIEN COSECHÓ APLAUSOS de sus compañeros magistrados fue el presidente del Supremo Tribunal de Justicia, Luis Carlos Vega Pámanes.

EL MAGISTRADO anunció una reingeniería a la página de internet del Tribunal; el nuevo portal permitirá a los ciudadanos tramitar solicitudes de transparencia en línea, lo que no ocurrió con su antecesor, Celso Rodríguez.

AUNQUE FALTA MUCHO en transparencia, en dos meses Vega Pámanes ha mostrado ganas de impulsar la apertura del Poder Judicial.

Radar por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

En tres patadas por Diego Petersen / El Informador

Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado / Mural

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

¡ALELUYA! La misteriosa iniciativa de reforma en materia de telecomunicaciones está a punto de ver la luz. Y todo indica que tendrá como Cámara de origen a la de los diputados

LA PREVISIÓN es que el lunes, alrededor del mediodía, por fin sea presentado en el Museo Tecnológico de la CFE el tan llevado y traído documento, que, por cierto, trae preocupados a varios legisladores

Y ES QUE es la hora en que los legisladores no saben a ciencia cierta ni quién firma la iniciativa, y mucho menos si la versión final será un aguado café descafeinado o un espresso bieeen cargado.s

DE AHÍ que diputados federales de varios partidos tengan el temor de que lo que se anticipa como el parto de un león acabe en un acto en el que apenas asome la cabeza... ¡un ratoncito!

[Trascendió](#) / Milenio

Que seguridad personal, lo que se llama seguridad personal, la de Luis Miguel. Lo demás son vaciladas.

Al menos eso es lo que se vio el jueves en el restaurante Palm del hotel Presidente en Polanco. Policías federales y del DF, más la guardia privada del cantante, encabezada por tres afroamericanos que bien podrían ser tackles ofensivos de los Vaqueros de Dallas.

A todo esto, Luis Miguel cenaba tranquilo con una bella mujer en uno de los privados del restaurante. Estuvo muy amable, saludando de lejos a quien lo reconocía. Pero, obviamente, su grupo de autodefensa persuadía solo con la presencia para que no se acercaran los cazafotografías o los buscadores de autógrafos. Hay niveles.

Que algo parecido ocurrió en Caracas. Los guardias del gobierno bolivariano suplicaban, incluso a más de un gobernante extranjero invitado, que no tomaran fotos al cadáver de Hugo Chávez.

[Bajo reserva](#) / El Universal

POR ALLÁ de los años 90, principios de esa década, no le gustaba mucho la modificación del artículo 130 de la Constitución, para el establecimiento de las relaciones entre México y el Vaticano. Ahora hace maletas para viajar a Roma y tomar la representación diplomática mexicana en la Santa Sede. Mariano Palacios Alcocer, un priísta de cepa, ex gobernador de Querétaro, ex dirigente del partido, se prepara para la encomienda del jefe del Ejecutivo. Don Mariano llegará a la embajada en un momento clave: en el contexto de la elección de un nuevo Papa —el cónclave arranca el 12 de marzo—. El gobierno mexicano, nos dicen, está preparado para la nueva etapa en las relaciones diplomáticas con el Estado Vaticano, con la designación de un hombre con larga trayectoria política; claro, una vez que sea ratificado por el Senado.

COLUMNAS

[Satíricas](#) por Manú Dornbierer/ El Sol de Puebla

"A medida que me contaba su vida iba yo descubriendo una personalidad que no correspondía para nada con la imagen de déspota que teníamos formada a través de los medios. Era otro Chávez. ¿Cuál de los dos era el real? Nos habíamos conocido tres días antes en La Habana, durante su reunión con los presidentes Castro y Pastrana, y lo primero que me impresionó fue el poder de su cuerpo de cemento armado. Tenía la cordialidad inmediata, y la gracia criolla de un venezolano puro", escribió en 1999 Gabriel García Márquez el gran colombiano, Premio Nobel de Literatura. Hugo Chávez ya era el presidente electo venezolano. Había creado el Movimiento Revolucionario Bolivariano.

[Cadena de mando](#) por Juan Ibarrola/ Milenio

Es difícil entender por qué para un militar la patria es quien lo llama a cumplir con el deber

Son muchas las voces que pretenden encasillarlos en lo fanático, en lo autoritario, en lo ridículo.

Generales, almirantes, jefes, capitanes y oficiales entienden a la perfección que estos grupos tienen esa naturaleza; contaminar, como si fuese virus, la estructura, administración, operación; en suma, la imagen y la percepción de las fuerzas armadas. En la práctica, en la realidad, en las estadísticas, los resultados son otros.,

[Mirador](#) por Armando Fuentes Aguirre/ Reforma

¿De dónde viene y a dónde va este viento que va y viene Ahora sopla por el rumbo de Las Ánimas; luego llega del alto cerro llamado el Coahuilón.

Anoche el aire hizo que el postigo de la ventana golpeará y golpeará, con lo que despertó a las sombras que dormían en el rincón del cuarto. El día amaneció con la cara llena de tierra, igual que si hubiera vuelto de algún viaje a caballo.

Viento marceño llama aquí la gente a este descompasado viento. Es un aire enemigo. Descompone el pajar; quiebra las ramas de los árboles, y hace que los hombres y los animales anden de mal humor unos con otros.

Yo no he salido hoy a la huerta por su causa.

[Galería Política](#) por Gustavo Paz Bretón/ El Sol de Puebla

Ni las precampañas han empezado y las cosas no pueden estar más interesantes; las palabras de Ivonne Ortega Secretaria del Comité Nacional del PRI, de que se buscan candidatos no posicionados en las encuestas sino que den resultados electorales si se leen entre líneas pudiera ser que Enrique Agüera es el mejor posicionado pero... ¿Pepe Chedraui sería quien de mejores resultados electorales? Podría ser que se hable de colas y rabitos.

Esta semana el delegado del CEN del PRI Fernando Moreno Peña advirtió que la estructura electoral debe ser del PRI, no propiedad de algún dirigente local o de grupo y esa es la base para el triunfo en los comicios de julio.

[Nudo gordiano](#) por Yuriria Sierra / Excélsior

Ma ñ a n a s e contarán 100 días, los primeros del sexenio, los primeros de un México gobernado por el PRI tras 12 años de ausencia. Un partido que "aguantó" la alternancia en el Poder Ejecutivo y que, a pesar de los augurios, pudo mantenerse unido después de la pérdida del poder presidencial, y así, hasta recuperarlo en las mismas urnas en donde lo perdió. Complicado se pintó el panorama desde la noche del 1 de julio de 2012, cuando se anunció al ganador de la elección, pero todo, o al menos este primer centenar de días, ha resultado menos difícil de lo que se imaginaba.

Cartones

NACIONALES

MILENIO
Reséndiz



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco
Falcón



REFORMA
Camacho



MURAL
Jose!



La Jornada
Helguera



El Sol de México
Oswaldo

